

## 强组织 严对标 重实效

# 党史学习教育为丽水城投注入强劲发展动能

文/杨敏 王行来 图/余星星

紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局总目标要求,市城投公司坚决贯彻落实上级关于党史学习教育的决策部署,坚持高起点谋划、高标准推进、高标准落实,扎实开展党史学习教育走心走深走实,将党史学习教育的成果转化为助推企业高质量发展的新动能。

### 谋篇布局又快又准

3月18日,市委召开全市党史学习教育动员部署会的第二天,市城投公司即成立党史学习教育领导小组及办公室,推动党史学习教育四个到位。党史学习教育既是一项光荣的政治责任,也是推动公司自身发展的有效载体。这是市城投公司贯穿上下的观念。党史学习教育开展以来,坚持从公司整体和顶层设计出发,对落实党史学习教育进行全面布局。编制专项《实施方案》,确定5个方面16项工作内容,并明确主要事项时间安排和责任清单,为公司开展好党史学习教育开好局起好步,为各下属支部

提供有力指导。编制《专题实践活动方案》,出台党委成员联系公司制度,明确公司党委我为企业解难题重点课题、重点项目、攻坚任务清单;以党支部为单位,明确我为群众办实事我为基层减负担清单,结合双招双引大比拼红绿融合大提升,明确一批项目清单。城投公司党委坚持以上率下,拧紧压实责任、逐级传导推动,确保各项工作部署到位。各党支部对标对表,组织学习党史学习教育目标要求,进行部署动员,实现公司党史学习全覆盖。



### 学习教育有力有序

严之又严抓对标,细之又细抓落实。城投公司实行工作事项清单制和销号制管理,结合市党史学教办、巡回指导组工作提示和要求,制定工作计划表,明确工作任务事项、要求和时间安排,确保公司党史学习教育推进工作节奏有序、程序规范、推动到位。专题会议与工作群双管齐下,充分利用专题工作推进会和党史学教工作交流群作用,实时更新工作任务清单,做好工作跟踪和提示,及时部署和总结,检查各支部工作开展情况,确保党史学习教育各项工作高效推进、快速落实。建立党史学习教育半月报送机制,根据工作任务清单,各支部以大事记、报表形式上报党史学习教育工作进度和情况。



公司积极创新学习形式,运用丽水城投微信号、宣传栏、刊物等各类宣传载体,综合开展个人自学、专家授课、实地走学等形式,推动党史学习教育入脑入心。公司党委以理论中心组(扩大)学习会带领关键少数,关键少数带动基层党员绝大多数,绝大多数影响群团职工全体,实现党史学习教育范围全覆盖。在此基础上,建立集中学习和交流机制,党委理论中心组学习和支部学习前,安排一定时间集中学习,党委理论中心组专题学习31次、各支部累计专题学习201次。学习内容严格对照标准,学习形式多样,建立集中学习和交流机制,开展党史专题学习30次,各支部累计专题学习219次,实现党员、职工党史学习教育全覆盖。发布微课堂100期,推送党史百年天天读30期,组织知识竞赛2次,开展专题辅导3次,进一步丰富学习载体。党委委员上专题党课7人次,成立公司青年宣讲团,全公司

开展专题宣讲累计61场次,在学史力行中传承红色基因。走进红色课堂,结合主题党日开展六个一主题教育活动98次,参观红色教育基地45批次,观看红色电影290人次,引导党员通过学习强国共产党员党史百年等学习平台加强学习,全面推动党史学习教育走深走实。注重学习实质,也重学习氛围。城投公司充分利用微信公众号,及时发布党史学习教育活动动态,发布主题教育活动相关报道72篇。编发《公司党史学习教育简报》15期,建立各支部信息报送机制,强化内部信息交流,实现互通有无、比学赶超。学教成果被市领导批示点赞,《丽水市党史学教简报》先后4期刊载。完成上级约稿2篇,总结3个典型案例上报市党史学教办,其中,丽水山泉荣获全市党史学教专题实践红绿融合大提升类最佳案例,为全市企业唯一。全员学习、全员践行,公司的学习经验被省、市级主流媒体作为重点新闻推送。

按照市委党史学习教育统一安排部署,结合公司实际,城投公司12个党支部陆续召开专题组织生活会,围绕主题和重点,用心开展学习讨论,深刻检视剖析问题。

会前,全体党员通过集中学习、广泛征求意见、深入谈心谈话,深刻检视问题、认真准备材料,为开好专题组织生活会奠定了基础。

会中,与会党员围绕专题,结合个人思想和工作实际,开展批评和自我批评,自我批评严肃认真,相互批评坦诚相见,达到了团结-批评-团结的效果,巡回指导组给予充分肯定。

会后,认真梳理问题清单,着力落实整改,根据对照检查和专题组织生活会上相互批评意见,对支部问题整改清单和党员问题整改清单进行了全面梳理,12个党支部结合实际,落实各项措施,狠抓问题整改,共梳理党支部问题45件,已完成问题整改33件,正在整改12件;共梳理党员个人问题371件,已完成整改269件,正在整改102件。

### 组织生活会既严又真



### 办实事开新局走深走实

党史学习教育的一个重要目的,是推动各级各单位聚焦主责主业,锚定既定目标,寻先机、开新局。城投公司结合党史学习教育要求,深入开展五大融合专题实践活动。

扎实推进项目建设,我为群众办实事与民生项目推进、解决民生意见相融合。紧紧抓住城市大建设、大发展、大跨越的有利时机,强化合同管理、现场管理、全过程管理,实行挂图式督战、清单式销号,一园一部一样板、一房一路一标杆等重大项目均按节点要求推进,实现项目建设月月红季季红满堂红。探索运用EPC和全过程代建等新模式,携手央企、省企和大企业集团,通过实施一批大师级、院士级作品,突破无缺点、亦无大亮点的格局,助推城市能级、品质双提升。完成机场大道、桐岭路、两湖公园等一大批立得住、叫得响,具有城投印记的亮点精品工程。扎实推进城市花园中心、创新金融中心、万象数码影像中心等一大批大项目、好项目建设,切实提升老百姓的获得感和幸福感。同时,根据市党史学教办征集的民生意见,推出多项惠民停车举措,推进丽水智慧停车平台服务,为市民创造便捷停车服务,在市民满意度调查中获得高分。该举措还被市党史学教办作为解决基层、愁难急盼民生问题的典型案例报送至省委党史学教办。

不遗余力攻坚克难,我为企业解难题与攻坚克难工作、年度重点工作相融合。自9月18日公司百日攻坚大会战动员部署会以来,城投上下以用尽全力跳起来摘桃子的精神,围绕促投资、抓开工、强保障,集中力量破难攻坚。通过上墙管理,销号推进,一批牵一发而动全身项目快速推进,形成了比学赶超的良好氛围。截至12月中旬,公司提速增效攻坚38个重点项目,自我加压的14个经营攻坚任务中,多个项目已提前完成年度投资任务,丽水山泉、龙泉基地、白云山老旧建筑大修项目等攻坚项目,分别刷新我市项目建设纪录。

精准发力项目拓展,扎实推进双招双引行动与市场化项目拓展相融合。上半年,公司总资产达665亿元,净资产313亿元,分别比改革前的2016年增长2.55倍、3倍。产业链条快速打通,下属公司从改革前的6家发展到20家全资子公司、5家控股子公司,并在15家企业参股投资,既打造了一批基石性公司,又组建了一批奶牛型公司,还在谋划推进一批未来型公司。在5月18日举行的丽水国资国企双招双引项目合作签约仪式上,柯洁棋院、智创未来等10个项目成功签约,占签约总数的1/3。加强与央企、省企和大企业集团合作,与中国院集团、杭钢集团等10多家企业签订战略合作协议,开展具体项目合作。一些企业具备上市潜

质,正积极争取。

信息先行数字赋能,扎实推进整体智治大推进与公共服务创新相融合。针对公司拓展新业务,围绕公共服务民生事项,以信息技术手段推进数字化改革。物业公司以物业数字化管控提升项目打造了人才公寓管理平台,已于8月上线试运行。该平台实现了房源、租户、租期、租金智能化管理,同时加强了内部审批、过程监督的数字化管控手段。智慧公司运营的城市级智慧停车管理平台,全力打造无人值守模式,推动民生服务大提升。

精心打造典范项目,扎实推进红绿融合提升行动与生态产品价值转换相融合。公司精心打造清廉文化长廊、浙西南革命老区公园等项目,重点打造GEP向GDP转换的典范项目丽水山泉。在青田飞云峰基地基础上,龙泉青坑底基地将投入生产,系列水产品开发、区域公用品牌注册、大规模销售网络构建、上市布局准备等

也取得重大成果。丽水山泉频频亮相各种重要会议活动,得到各级媒体关注,并得到上级领导和社会各界的高度肯定。目前,北京、上海等节点城市代理商已落实,各县(市、区)销售渠道已建立。10月底,丽水山泉还成功获批1000万元的GEP生态价值贷,纯信用贷,利率仅3.85%,这是继国家公园微改造后的全国第二笔生态贷,是绿水青山转化成金山银山的一次生动实践。

市城投公司主要负责人表示,党史学习教育永远在路上,公司上下将在持续深入学习上保持热度、在专题实践活动上保持力度,坚守重大战略助推者、城乡建设担纲者、跨越发展领跑者的历史方位,高扬丽水之奋斗旗帜,在扩大有效投资、市场化项目拓展、改革示范引领等关键领域勇当探路者、领头雁和排头兵,奋力向AAA资信、千亿俱乐部、全省城投第一方阵迈进,为我市建设两高重要窗口和共同富裕、自立自强贡献更多的城投力量。

